总书 察贵州 省 部 众 中 引 起 强 烈

贵州日报天眼新闻记者 许邵庭

春回大地,万物复苏。

2月3日至5日,牛年春节前夕,习近平总书记来到贵州,看望慰问各族干部群众,向全国各族人民致以 美好的新春祝福。

全省干部群众通过媒体密切关注着习近平总书记考察调研行程。考察调研消息每次发布,都会长时间 刷屏微信朋友圈等社交平台。

第一时间收看新闻报道,一遍一遍回看新闻报道。跟随总书记的脚步,聆听总书记的话语,全省各族干 部群众备感亲切、备感振奋、备受鼓舞、倍增干劲

大家认为,习近平总书记在立春之际、春节前夕、"十四五"开局之年到贵州考察调研,充分体现了总书 记对贵州的特别关心、特殊关爱,激荡起贵州儿女团结奋进的磅礴力量,为贵州干部群众在新征程上干事创 业、推动高质量发展注入了强大动力。

大家表示,新时代是奋斗者的时代,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,大力弘扬新时代贵州精神,不折不 和贯彻落实好习近平总书记对贵州工作重要指示要求,奋力书写新征程高质量发展新篇章,努力干成一番 新事业,干出一片新天地,决不辜负习近平总书记的期望!

持续推进生态建设,坚持绿色发展,更加主动地爱绿、护绿、用绿,让绿水青山源源不断变成金山银山

"牢固树立绿水青山就是金山银山 的理念,守住发展和生态两条底线,努力 走出一条生态优先、绿色发展的新路 子。"习近平总书记到贵州考察的第一 站,看的是生态环境、谈的是绿色发展。

贵州省环境监测中心站站长涂志江 认为,这充分体现了党中央对贵州生态 保护工作的重视和关心,作为环保工作 者深感责任重大、使命光荣,"我们要进 一步扛起环保重大责任,切实把环境保 护好治理好,更加主动地爱绿、护绿、用 绿,让子孙后代享受美好环境的恩泽。"

"共抓大保护,不搞大开发"的要求

仍回响在耳畔。黔南州生态环境局瓮安 分局党组书记、局长李飞表示,要继续牢 固树立绿水青山就是金山银山的理念, 推进贵州生态文明建设迈上新台阶。

从事渔政工作32年的普定县渔政 管理站站长程鸿祥回忆起工作中点点滴 滴,难掩激动。截至去年8月,乌江普定 段320位渔民、354艘渔船全部上岸,所 有渔民全部纳入社保,转产就业率达 100%。程鸿祥说:"习近平总书记牵挂 着乌江,我们不能辜负了这份牵挂,要继 续把禁渔工作放在首位,保护我们的母 亲河,造福子孙后代。

作为一名环保公益人和民间河长,贵 阳黔仁生态公益发展中心主任、省级民间 河长王吉勇表示,将继续履行好环境守护 者的职责,依托"贵州河流日1+2行动"等 平台提供支持与服务,让更多普通民众也 成为有能量的环境守护者,一起为守好发 展和生态两条底线作出积极贡献。

"只要我还走得动,就要好好守护这 片青山。"锦屏县67岁的侗族老党员、生 态护林员王必作50年坚守在岗位上。 他说:"作为一名生态护林员,老林农的 造林护林精神不能丢,我要把这种精神 一代代传下去。"

全力巩固拓展脱贫攻坚成果,接续做好乡村振兴文章,让人民群众过上更加美好生活

彻底撕掉千百年来绝对贫困的标 签,过上美好小康生活,这一步跨千年的 变化,群众感受最深

黔西县化屋村村民何兰从贫困户变 成农家乐老板。说起新生活,她非常满 足:"去年收入算下来有10来万元,现在 总书记到我们村考察调研,我相信今年 的收入会更高。"

"毕节曾是西部贫困地区的典型,习 近平总书记贵州考察第一站就是毕节, 这既是一次脱贫成果的检视,也为我们 接续做好乡村振兴指明了道路方向。"毕 节市委常委、黔西县委书记卢林表示,黔 西县将按照乡村振兴战略的总目标、总 方针、总要求,在基层党建、基础设施、 公共服务、产业发展、环境整治等领域持 续发力,进一步推动农旅、文旅融合发 展,全面推动乡村振兴。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新 奋斗的起点。省扶贫办宣教处处长郑娟 表示,要深入学习贯彻习近平总书记重 要指示精神,把巩固拓展脱贫攻坚成果 摆在头等重要位置来抓,同乡村振兴有 效衔接,推动脱贫地区实现更宽领域、更 高层次发展。

"习近平总书记到乌江岸边看望搬



南板蓝根育苗、1500亩蔬菜种植基地 建设正在推动,乡村振兴未来可期。" 三都自治县九阡镇石板村党总支书记 潘永贤说。

摆脱贫困、走向小康,巩固成果、振 兴乡村。贵州广大基层干部、农村群众 感触颇多,也有许多心里话想对习近平

"我们将因地制宜发展板栗、大樱 桃、蜂糖李等特色经果林产业和黑山羊、 可乐猪、林下土鸡等特色养殖产业,建设 一个全新的古达。"赫章县古达乡党委书 记王郁春表示。

在贵州铜

仁市万山区朱

砂古镇景区,

游客在利用废

弃矿洞开发的

隧道里游览。

新华社发

弘扬科学家精神、勇攀世界科技高峰,为加快建设科技强国、实现科技自立自强作出新的更大贡献

高度肯定。"省生态移民局宣传信息处干

部韦嘉靖表示,要全力做好易地扶贫搬

迁后续扶持工作,结合新型工业化、新型

城镇化、农业现代化和旅游产业化发展,

全面衔接推进乡村振兴。

总书记说。

会见"中国天眼"项目负责人和科研 骨干,连线科技工作者代表……习近平 总书记对科技工作十分关心、高度重视, 让贵州科技工作者十分振奋。

"全面建设社会主义现代化国家离 不开科学技术的支撑,我们将认真贯彻 洛买习近半总书记对贵州上作的指示要 求,紧扣省委确定的'一二三四'发展思 路,认真研究谋划好'十四五'时期科协 事业发展各项工作,用好院士专家服务 中心、省级学会等人才服务、学术交流平 台,加大协调、服务等保障力度,让更多 的国家级、国际性学术交流活动在贵州 科协党组书记、副主席张美圣表示。

中国科学院地球化学研究所党委 委员、环境地球化学国家重点实验室副 主任张华表示,将以南仁东等杰出科学 家为榜样,勇攀世界科技高峰,在环境 与健康快速诊断和修复领域作出新的 更大贡献。

'未来五年,我们将聚焦经济社会发 展重大科技需求,突出重点领域技术创 新,实施现代山地特色高效农业、公共大 数据、喀斯特地区生态治理和资源利用、 煤炭智能采掘等重大科技项目,推动大 数据、人工智能等新技术与实体经济深 度融合,开发新技术新产品新模式新业

略规划处处长陈积说

省农科院亚热带作物研究所望谟科 技示范园主任张正学说:"将一如既往开 展好'三区''三农'科技服务,在培育适 宜贵州生产发展的新品种的同时,为基 层培养一批科技'二传手',为乡村振兴 打牢产业和人才基础。

贵州省射电天文数据处理重点实 验室主任、贵州师范大学物理与电子科 学学院院长支启军表示,作为一名射电 天文领域的科技和教育工作者,将充分 依托中国天眼,结合贵州实际,开展射 电天文研究,同时努力在教学中培养具 有自立自强和创新精神的新时代大学



工作人员从中国电信集团公司云计算贵州信息因内的展示屏前经过。 新华社发

多谋民生之利、多解民生之忧,在发展中补齐民生短板,发展的成 果让人民共享

从细看居住环境到制作黄粑、聊家 常,从文化广场看民俗活动到生鲜超市 察看市场供应、物价运行,再到社区了 解便民服务……习近平总书记的每一 声问候、每一句家常无不体现出深厚的 为民情怀。

"习近平总书记说要把包括苗绣 等民族传统文化传承好、发展好,这迅 速传遍了贵州各族妇女群众微信朋友 圈,姐妹们发展贵州妇女特色手工产 业的热情空前高涨。"省妇联妇女发展 部部长王丹表示,我们要找准贵州妇 女特色手工产业"锦绣计划"与数字经 济和旅游产业化发展的结合点和切入 点,将指尖技艺转化为指尖经济,带领 广大妇女巧手绘制多彩贵州、美丽中 国的锦绣画卷。

民生无小事,枝叶总关情。习近 平总书记对社区工作的关心,让广大 基层社区工作者备感温暖,也备受鼓 舞。桐梓县海校街道海校社区党总支 书记黄兴敏说,社区是联系居民群众 的最后一公里,搞好党建工作意义重 大,开展好便民服务十分重要,"下一

步,我们将通过创新服务,用好用活社 区所有资源,积极探索并实践更丰富 的资源共享方式,不断提升社区群众 的满意度和获得感。"

"作为一名基层医疗工作者,总书 记对基层工作建设的肯定,令我感到 无比自豪。新的一年,我将继续为建 设让居民有获得感、幸福感、安全感 的社区添砖加瓦,做好居民健康的守 门人。"贵阳市观山湖区碧海社区卫 生服务中心预防接种门诊负责人褚 应君表示。

贵阳市崇礼路物美超市工作人员 丁金娣说,习近平总书记在春节前关心 贵州群众的"菜篮子""米袋子""果盘 子",身为贵州人感到很幸福,相信全国 人民也能感受到同样的温暖与幸福。

"近年来,主动服务、笑脸迎客、'一 窗式'办结,让社区政务中心的办事效 率越来越高,也赢得了群众的点赞。"贵 阳市云岩区滋美社区市民杨彩对今后 的美好生活充满期待,"相信国家会越 来越强,越来越富,老百姓的日子也会 一年比一年好。'

传承红色基因、坚守共产党人的初心和使命,把革命先烈为之奋 斗、为之牺牲的伟大事业不断推向前进

贵州是有着光荣革命传统的红色 土地。考察调研中,习近平总书记对加 强党史学习教育提出明确要求,让贵州 全省干部群众备感振奋。

"习近平总书记精辟概括了遵义 会议的鲜明特点,深刻阐释了遵义会 议精神的丰富内涵,遵义会议纪念馆 要进一步发挥全国爱国主义教育示范 基地的革命传统教育功能,让遵义会 议精神永放光芒。"遵义会议纪念馆馆 长陈松表示。

"我们将大力弘扬长征精神和遵 义会议精神,进一步挖掘和保护党史 资源,进一步提升和打造党史场馆,进 一步总结和提炼历史经验,进一步传 承红色基因,落实好新时代党的建设 总要求,并以开展党史学习教育为新 起点,创新发挥党史资政育人作用,以 实际行动和优异成绩庆祝党的百年华 诞。"遵义市中共党史学会副会长张炼

"从习近平总书记的讲话中,我们 感受到了党中央对贵州的关心和对革 命老区传承好红色基因的殷切期望。"

承红色基因,加强"红培之都"建设,用 党史教育推动红色教育培训发展,让红 色基因融入广大党员干部血脉,走好新 时代的长征路。

红色教育促奋进,党建引领守初 心。把造福人民作为最重要的政绩,坚 决反对和克服形式主义、官僚主义。一 体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断净 化政治生态,营造风清气正的发展环 境。习近平总书记的殷殷嘱托,让贵州 纪检监察干部感到责任重大。

"我们将继续发挥全面从严治党引 领保障作用,持续整治群众身边腐败和 作风问题,严查扶贫领域形式主义、官 僚主义;坚持脱贫不脱监督,以刚性的 纪法约束,推动巩固拓展脱贫攻坚成果 与乡村振兴战略有效衔接,让群众获得 感成色更足、幸福感更可持续、安全感 更有保障。"省纪委省监委扶贫与民生 监督检查室副主任何薇说。

"2021年是实施乡村振兴战略的开 局之年,作为基层纪检监察干部,我将 忠实履行党章赋予的职责,充分发挥监 督保障执行、促进完善发展作用,为实

